

高洪波调研督察专项改革工作

本报讯(记者 齐宏 王锐)8月14日,区委副书记高洪波率队调研督察专项改革工作。

当天,高洪波先后前往银鸿铝业有限公司、贝乐嘉口腔医院、区政府服务中心和区民营经济发展局调研,并听取机构改革后进一步转职能转方式转作风、推动和服务民营经济发展、支持引导社会办医政策落实、支持重庆自贸区北碚板块深化改革创新措施落实情况汇报。

高洪波强调,要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步提高改革的思想自觉、政治自觉、行动自觉,着力补短板、强弱项、激活力、抓落实,让改革后的机构职能真正发生“化学反应”。扎实推进全面深化改革各项任务。要深入推进民营经济综合改革示范点,持续深化“放管服”改革,深入实施民营企业“顶天立地”“铺天盖地”培育计划,常态化开展

企业走访服务,以更大力度深入优化营商环境,推动全区民营经济高质量发展。要促进社会办医持续健康规范发展,进一步加大政府支持社会办医力度,推动公立医疗机构与社会办医协作共进,不断完善综合监管体系。要深化自贸区改革创新,加快推进各项基础设施建设,加强与深圳前海蛇口自贸区等先进地方紧密合作,深入推进改革创新,营造法治化、国际化、便利化营商环境,加快新兴产业集聚发展。

高洪波强调,要进一步压实改革责任,强化改革担当,坚持对标对表,善作善成抓改革,当好改革的促进派和实干家。要强化推进落实,像抓工程项目一样抓改革,对年初确定的时间表和路线图,倒排工期、加快推进,确保全年改革目标任务如期完成。要强化督察问效,做到改革推进到哪里、督察就跟进到哪里,推动各项改革举措取得实效。

我区启动“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目

受助对象每人每学年可获助学金1万元

本报讯(记者 邓公平)记者从区民政局获悉,我区2019年“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目现已正式启动,即日起,符合条件的孤儿都可申请资助,确认为受助对象的孤儿每人每学年可获得1万元助学金。

据悉,“福彩圆梦·孤儿助学工程”是由民政部组织,县级以上民政部门具体实施,中央彩票公益金支持,面向孤儿开展的助学项目,该项目的资助对象为:18岁前已被认定为孤儿身份、年满18周岁后在普通全日制本科学校、普通全日制

专科学校、高等职业学校等高等院校及中等职业学校就读的中专、大专、本科学学生和硕士研究生。

据介绍,该项目的具体申请方式为:社会散居孤儿向所在地街镇提交书面申请,街镇初审,区民政局核实后将其纳入“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目;集中养育的孤儿由所在福利机构统一申报。对符合条件的受助对象,区民政局将按月或按季度将助学金发放至受助孤儿本人的银行卡,资助标准为每人每学年1万元,资助期限为孤儿入学就读期间。

我区举办2019年第三期中帼讲堂

本报讯(记者 齐宏 向金城)8月13日,区妇联在重庆自然博物馆举行2019年第三期中帼讲堂,来自全区各街镇妇联、机关妇工委的100余名女性聆听了讲座。

此次活动邀请西南大学文学院副教授李达武,以《提升文明素养·争做新时代新女性》为题作专题讲座。讲座中,李达武引经据典,向大家介绍了女性个人

形象塑造、个人素养、社交礼仪等多方面内容,从外在和内在两个角度解析了女性在日常生活中可能遇到的问题,并指导大家如何扬长避短,提升女性综合素质,培育积极健康的心态。

据了解,中帼讲堂是区妇联为提高全区女性整体素质所开展的一项长期活动,今年已开展三期,接下来,区妇联将继续邀请专家教授为广大女性群体授课。



本报记者 秦廷富 文/图

农村是他最熟悉的地方,在农村的大地上挥洒青春的汗水,他心中满满的都是归属感,他是共产党员的先进代表,是澄江镇五一村党委书记杨海。9年前,杨海放弃年薪10万的工作,心甘情愿地回到他熟悉的大山深处,在他的带领下,村子不仅摘除了落后党组织的帽子,还建设成了远近闻名的多彩农业公园。

放弃高薪回家当基层干部

今年36岁的杨海是土生土长的澄江人。2010年以前,杨海在一家企业当管理人员,有车有房,拿着丰厚的年薪,是亲戚朋友眼中的成功人士。但在杨海自己心目中,这一切都不是人生的价值所在。

在企业工作时,杨海经常去江浙一带出差,有一次路过当地农村,村民自建的气派小洋房、干净整洁的街道让他印象深刻。想起家乡的一切,杨海觉得那是一片纯白的画布,干事创业大有可为。

2010年,杨海辞职回到那片生养他的土地,并在该镇运河村公开竞聘中被选举为党委委员。2013年,杨海成为一村(社区)后备专职干部,在北泉村任党委副书记。2014年,因工作需要,杨海被安排到转龙村任党委书记。

2016年,杨海成为五一村党委书记。五一村是3个行政村的合并村,辖20个村民小组,无论是地域,还是人口,都是一个大村。该村偏居一隅,与璧山接壤,是传统农业大村,基础设施建设滞后,老百姓和村集体收入单薄。看着乡亲们守着绿水青山却只能过苦日子,杨海心里不是滋味。

找准症结谋求发展之路

“许多问题归根结底是经济发展

澄江镇五一村党委书记杨海 带着乡亲奔小康



杨海(图右)在澄江镇五一村金永鹏葡萄产业园走访。

的问题。”杨海摸清村里的情况后,便带领村里的党员群众着手开展村庄规划、产业规划、旅游规划等。杨海发动村民土地入股,并引导企业垫付资金,农业公司入股苗木和技术,形成“村社集体+农户+合作社”的发展模式,由村社集体作为合作社法人代表,进行统一协调管理。

根据“众筹发展”的理念,杨海对五一村“三农”发展进行了一系列的探索,牵头成立了鹏鸽农业公司和樱泉花香农业合作社,把村社集体的闲置资源,老百姓的土地资源和社会资本以及国家政策资金整合在一起,进行抱团发展,让老百姓不仅有土地分红,还能在家门口实现就业,拿到工资,取得了“土地增值、农民增收、集体增量、企业增效、农村增绿”的“五增”效果。

杨海常常把“喊破嗓子不如甩开膀子”当作激励自己和村两委班子的口头禅,面对农业合作社的发展必答题,他只说了一个字,那就是“干”!杨海一边积极寻找资金、技术和苗木入股,一边寻求政策支持,学技术、学管理、学运营,从土地的整治规划,到苗木的配置选购,他都亲力亲为。

落后乡村变成多彩农业公园

杨海带领班子成员对五一村做了完整的村庄规划、国土规划和产业规划,按照“多彩澄江·粉色五一·樱花橘乡”的目标,推进农业公园建设。流转土地1000余亩,通过“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的“三变改革”,无偿整合和整治土地近2000亩,建成国家农业部“柑橘繁育推一体化”

示范基地、“樱花橘乡”核心园和西南地区最大的树葡萄种植基地,建设旅游道路10余公里,种植优质柑橘、樱花等经济苗木50000余株,注册了“澄心耘”沃柑品牌,五一村也被选定为“北碚区乡村振兴示范点”,获评“重庆市绿色示范村庄”,成为重庆市首批“三变”改革试点村。

仙女湖、五彩莲池、烟滩湖亲水公园、仿唐民俗街……这些都在杨海的村庄规划图上,现在,他每天都忙于各种协调、规划,奔走于市场和各部门之间,为五一村的发展寻求更多的政策和资金支持。

“为人民谋幸福,是共产党员的初心。我将扎根基层,继续加大招商引资力度,提升农业合作社发展水平,为建设美丽家乡贡献力量,力争将五一村打造成为乡村振兴的示范村。”杨海说道。

区法院：服务大局促发展 司法为民谱新篇



图二 区法院公开宣判一起涉恶势力案。

图三 区法院举行“公众开放日”活动,迎来兼善中学学生参观。



承社会主义司法理念,借司法改革东风,近年来,北碚区法院朝着争创一流基层法院的宏伟目标,审判、执行等各项工作取得长足发展,先后获得“全国法院人民陪审员工作先进单位”“全国法院民商事审判工作先进集体”“全国法院指导人民调解工作先进集体”“全国模范法院”等荣誉称号。近三年来,区法院共审结各类案件60629件,结案率91.5%,结案标的金额90.7亿元,谱写了“公正司法、司法为民”的文明篇章。

丰富法院文化 提升干警素质

区法院一直高度重视文明创建工作。1998年,区法院被区委、区政府命名为“区级文明单位”,2002年被命名为“区最佳文明单位”,2004年被评为“市级文明单位标兵”,2010年被命名为“市级文明单位标兵”,2015年被中央文明委命名为“全国文明单位”并保持至今。21年的艰辛历程,见

证了北碚法院人对文明建设的不懈追求。

同时,区法院十分注重发挥先进文化对干警的熏陶和引领作用,成立了摄影、读书、篮球、瑜伽等兴趣小组,并定期开展摄影品鉴会、趣味运动会、征文比赛等各种文体活动,丰富干警文化生活,提升干警文化品位与综合素养。同时,通过文化长廊、陈列室、干警作品室、图书阅览室、文体活动室等“一廊四室”的建设,努力营造浓厚的文化氛围。值得一提的是,区法院将本土的“碚”文化与法院文化相结合,以“碚”喻人,以“碚”的品质比拟法官品德,打造法院文化长廊和院史室,并利用“公众开放日”的契机,普及法治文化。

以党建带队建 建设高效队伍

多年来,区法院一直坚持“以党建带队建,以队建促审判”的工作思路,开展了系列主题教育实践活动,坚持实施“一定二建三比四评五提升”的党员

培优五步工作法,注重以政治建设引领干警、以廉政建设教育干警、以作风建设约束干警、以制度建设激励干警、以能力建设培养干警、以文化建设滋养干警。

此外,区法院通过举办法官沙龙、缙云讲坛、读书分享会、微型党课等系列活动,全方位提升干警精气神,切实增强干警的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,不断提升队伍的向心力、凝聚力和战斗力,努力营造风清气正、干事创业的良好生态氛围,建设了一支忠诚干净担当的法院队伍,先后涌现出“全国维护妇女儿童工作先进个人”“全国青少年普法教育优秀辅导员”“全国巾帼建功标兵”“重庆市十佳法官”“重庆市先进工作者”“重庆市十佳青年法官”“重庆市审判业务专家”等先进个人40余人,25名干警荣立三等功。

立足群众需求 优化诉讼服务

近年来,区法院立足群众司法需求,不断强化物质文明建设,优化诉讼服务场所设施建设,提升服务质量。在区法院“一站式”诉讼服务大厅内,设置了立案登记、诉讼收费、材料收转等功能专区,配置了自助查询机、手机充电站、休息座椅等人性化设施,还有免费WIFI,当事人可以在这里便捷地办理各项事务。

与此同时,区法院持续推进“网上诉讼服务中心”建设,依托“重庆法院公众服务网”和“易法院”APP,分类建设案件智审平台,工伤认定行政案件全部通过“工伤智审平台”审理,信用卡纠纷案件可

通过该平台自动生成文书,同时,建设“科技法庭”15个,打造“庭审直播法庭”12个,利用“互联网+”为当事人提供形式多样、方便快捷的线上服务。

营造法治环境 服务地方发展

2018年以来,区法院妥善审理涉民营企业金融案件281件,审结涉民营企业劳动争议案件898件,规范职业打假人滥诉行为,为企业发展营造了良好的法治环境;审理涉民营企业破产案件28件,依法破产清算10家企业,使其有序退出市场,促进企业转型升级,推动供给侧结构性改革;建立“审务园区司法交流微信群”,编发《民营企业法律风险提示书》,详细列出10个方面53个具体的法律风险点,先后向相关部门和企业发出司法建议17份,帮助辖区民营企业提高风险预警水平和法治管理水平,营造良好的法治环境,助推辖区法治文明建设。

利用“基本解决执行难”的攻坚契机,区法院积极参与社会诚信文明建设,定期在嘉陵风情步行街、作孚广场的LED大屏及《北碚手机报》、“北碚发布”微信公众号等新媒体平台对失信被执行人进行公示曝光。2016年以来,区法院共公示曝光失信被执行人名单50余条,共计799人次、250家企业。同时,推进失信被执行人信息与公安、民政、工商等部门信用信息资源共享,定期向有关部门推送执行案件信息,努力推动建立“一处失信、处处受限”的联合信用监督、警示、惩戒机制。2016年以来,4452名失信被执行人迫于信用惩戒压力自动履行了义务,进一步提高了辖区诚信文明建设水平。

本报记者